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Ann-Christine funderar
Samverkan för det goda livet

"Det är tid för Guds fred"! Med denna 
uppmaning har kyrkorna tillsammans 
med Sveriges Kristina råd bjudit in 
till det ekumeniska året 2025. Bak-
grunden är att det är 1700 år sedan 
kyrkomötet i Nicea enades kring en 
trosbekännelse av den gemensamma 
tron. Det är också 100 år sedan det 
stora ekumeniska mötet i Stockholm 
ägde rum. Dåvarande ärkebiskopen 
Nathan Söderblom var dess initiativ-
tagare. Mötet i Stockholm var väldigt 
stort och nästan overkligt på sin tid. 
De kristna kyrkorna hade ju varit som 
främlingar för varandra i flera hundra 
år. De hade sett varandras olikheter 
som villoläror och nu skulle de mötas i 
flera dagar. 

I sin bok "Jag är bara Nathan Söder-
blom satt till tjänst", skriver tidigare 
biskopen i Strängnäs tillika docenten  
i missionsvetenskap Jonas Jonsson, 
att ärkebiskopen "trodde helhjärtat  
på konferensen som arbetsform,  
förutsatt att den gav tillfälle till person-
liga möten, bidrog till varaktig vänskap 
och sänkte murarna mellan kyrkor och 
länder. Det var precis vad Stockholms
mötet syftade till". 

Ja, mötet skulle lägga en grund för 
kyrkorna att praktiskt kunna samar-
beta kring fred och social rättvisa. 
Detta är i år 100 år sedan och fortfa-
rande idag ser vi behovet av gemen-
samma satsningar för fred och rätt-
visa i världen. Uppdraget för oss som 
kristna kyrkor är ständigt pågående. 
Den 18–24 augusti i år arrangeras 

och högtidlighålls ekumeniska veckan 
i Stockholm, inspirerat av Nathan 
Söderbloms stockholmsmöte. Veckan 
kommer tematiskt att ha ett freds-
fokus och uppmärksamma kyrkornas 
kallelse att tillsammans med andra 
goda krafter motverka splittring och 
krig för en bättre värld. 

Parallellt med detta möte inbjuder 
Svenska kyrkans biskopar till ung-
domsmöte den 22–24 augusti, som 
knyter an till ekumeniska veckans 
program. 

Från Norrahammars församling deltar 
vi i detta. Senare i höst kommer FN-
dagen att uppmärksammas i vår för-
samling genom besök av tidigare bi-
skopen i Växjö och tidigare ärkebiskop 
Anders Wejryd. Då får vi ta del av hans 
anförande om just Nathan Söderblom 
för att låta oss inspireras. 

Frid och Allt gott! 
Pax et Bonum! 

Ann-Christine Borg
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Bäckebobomben 
Trots att jag bara bott i Småland i 19 år, 
så vill jag berätta för er vad som hände 
den 13 juni 1944.

Detta hände i Småland, mitt under andra 
världskriget. Lantbrukare Robert Gustafson 
och Alma och deras två döttrar Vera och 
Gulli glömde inte i hela sitt fortsatta liv 
den dagen på gården Gräsdal, söder om 
Knivingaryd nära Bäckebo i Nybro kommun 
klockan 15.15. Hästen löpte amok, träden 
knäcktes och bygdens alla fönster spräng-
des, på grund av ett stort misslyckande i 
Peenemünde vid tyska Östersjökusten.

Mycket värre vapen
Hitlers militärer hade under flera år skickat 
V1-raketer mot London och orsakat mycken 
skada på både människor och byggnader. 
Men staden är stor och bara ett fåtal hus 
förstördes vid varje bombnedslag. Därför 
beställde Hitler att ett kraftigare vapen 
måste konstrueras, så att hela kvarter skulle 
falla samman vid varje explosion. Därför 
var provskjutningen av den 14 meter höga 
och 12,4 ton tunga radiostyrda V2-bomben 
”Vergeltungswaffe”, vedergällningsvapnet, 
så intressant för att konstruktören själv, 
Adolf Thiel, ville närvara vid den historiska 
provskjutningen den 13 juni. (Thiel avled 
2001 i Los Angeles, USA) 

Kunde inte styras
Men så hände det som inte var planerat; 
raketen gick inte att styra utan for med 
hög hastighet rakt fram. Istället för att 
göra en runda över Östersjön och Born-
holm och sedan störta i havet, så att inte 
de allierade kunde hitta farkosten, for den 
rakt fram mot Sverige och Småland

Själva detonationen inträffade troligtvis 
på omkring 1 000 meters höjd, så metall-
delar spreds vida omkring. Det var många 
som den dagen samlade ihop smådelar 
innan svenska armén kom och avspärrade 
nedslagsplatsen. Troligtvis var inte  
raketen stridsladdad eftersom det  

Minnestavla från 
1994 om den 
felriktade prov- 
raketen som 
avfyrades från 
Tyskland och 
slog ned i den 
småländska 
skogen.

var styrsystemet som 
skulle testas, för krater-
gropen i skogen är inte 
så stor. Man tror att  
den exploderade av  
utmattningssymtom.  
Givetvis har under- 
tecknad varit och sett  
nedslagsplatsen. Men  
den kunde ju likaväl ha  
kraschat på Västra  
torget i Jönköping!

Hemlig transport
Nu blev det för de tyska 
teknikerna att konstruera 
om styranordningen,  
i september 1944  
avfyrades de första  
V2-robotarna mot London. Flera svenska 
flygingenjörer kunde berätta massor av 
fakta för den engelska underrättelse-
tjänsten om hur raketen fungerade. 

I största hemlighet transporterades  
nämligen raketskrotet från kraschen i  
kamouflerade väskor till Storbritannien. 
Ett riskfullt uppdrag för svensk del, men 
som gjorde Royal Air Force till sig av glädje.

Det blev många dödsfall i London innan 
kriget tog slut maj 1945. Men många fler, 
20 000, dog vid tillverkningen av  
V2-bomben då det var krigsfångar från 
koncentrationslägret Mittelbau-Dora  
som var tvungna att utföra arbetet i  
raketfabriken.

Foto och sammanställning: Berthil Johansson.

Fakta hämtat från boken ”100 balla ställen i Små-
land” av Adam Bergman samt från Wikipedia.

En liten kopia av  
den så kallade  
Bäckebobomben.
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Välkommen! 

Tack

Tack för allt

Välkommen Pär Nilsén, att vara medarbetare i  
Norrahammars församling från 1 juni! Pär, som  
efterträder Madelaine Krantz på kyrkoskrivartjänsten, 
kommer närmast från tjänst inom begravnings- 
verksamheten. Pär är även känd bland oss som  
operasångare.

Vi hälsar Pär varmt välkommen och önskar  
Guds välsignelse i det nya uppdraget. 

Ann-Christine Borg, kyrkoherde

Tack Emanuel Johansson som sedan september  
varit trainee hos oss. Emanuel kommer, efter  
avslutat traineeår i juni, fortsätta sin tjänst hos  
oss i vägkyrkan. 

Vi önskar Emanuel lycka till och Guds välsignelse i  
uppdraget och när han till hösten påbörjar sina studier. 

Ann-Christine Borg, kyrkoherde

Vår gudstjänstvärd och medarbetare  
Kerstin Ringfors har gått ur tiden.  
Vi tackar Gud för vad Kerstin fått betyda. 

Vila i Frid! 

Ann-Christine Borg, kyrkoherde
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Med tvätthall, garagedel, nytt personalrum 
och skilda omklädningsrum som lever upp 
till dagens arbetsmiljökrav ska kyrkogår-
dens medarbetare få en mer funktionell 
och trivsam arbetsmiljö.

Den nya ekonomibyggnaden på Norra-
hammars kyrkogård blir klar runt årsskiftet 
2025/2026.

– Trångboddhet, utökad maskinpark och 
behov av ett välbehövligt ansiktslyft ligger 
bakom beslutet om att både bygga om och 
bygga ut ekonomibyggnaden från 1980-ta-
let, berättar Tommy Gustafsson när vi ses 
utanför byggarbetsplatsen där entreprenö-
ren Byggvision satte igång i början av april. 

Tommy är kyrkorådets ordförande och 

Och här bygger vi nytt!

en av församlingens förtroendevalda. Han 
konstaterar att detta är ett av de största 
ekonomiska besluten under mandatpe-
rioden 2022–2025. Själva byggkostnaden 
beräknas till drygt sju miljoner kronor,  
som begravningsverksamheten står för.

Kyrktorget och kyrkan binds ihop
Ett annat viktigt beslut var att förbättra 
tillgängligheten till Norrahammars kyrka 
via Kyrktorget. Den nya ”kyrktrappan” utan 
trappsteg underlättar för besökare.

– Jag tycker det blev riktigt bra, säger 
kyrkoherde Ann-Christine Borg. Över-
gången från Kyrktorget känns naturlig och 
välkomnande och den som vill kan slå sig 
ned på den nya röda tegelstensmuren 
mellan torget och kyrkans mark.

 

Andreas Hertelendy och Anders Olsson som sköter om församlingens kyrkogårdar och kyrkor, ser fram emot modernare och 
rymligare lokaler på Norrahammars kyrkogård.

Läkare och radiopratare
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Demokrati & ledning

•	 	Kyrkofullmäktige: Högsta politiska besluts- 
instans. Har yttersta ansvaret för bland  
annat församlingens budget, församlings- 
instruktion och fastigheter. Två möten om året.

•	 	Kyrkoråd: Församlingens styrelse som utses 
av fullmäktige, möten varje månad, ansvarar 
tillsammans med kyrkoherden för  
församlingens grundläggande uppgifter.

•	 	Kyrkoherden: Leder all verksamhet,  
självskriven i kyrkorådet.

Öppenhet & transparens

Följ besluten om församlingens verksamhet, 
ekonomi och framtid på hemsidan:
www.svenskakyrkan.se/norrahammar/ 
protokoll--beslut--hall-dig-uppdaterad 

Kyrkoherde Ann-Christine Borg är nöjd med hur Kyrktorget 
och kyrkans entré harmonierar med varandra. 

De närmaste åren finns planer på vissa 
renoveringar av Norrahammars kyrka och 
redan i år ska taken tjäras.

Nya mötesplatser
Inför den nya mandatperioden lämnar vi en 
fyraårsperiod som inte liknar någon tidi-
gare. Pandemins restriktioner 2020–2021 
tvingade alla att anpassa sig och hitta nya 
sätt att mötas. Rysslands invasion av Ukraina, 
skyhöga elpriser, spänt världsläge och höjd 
hotnivå har både berört och utmanat oss.

Med en om-
värld i gung-
ning fortsätter 
församlingen att 
utveckla arbe-
tet med barn, 
unga och famil-
jer och skapa 
mötesplatser 
för alla åldrar 

för att kunna växa i sin tro och ge möjlighet 
till engagemang. Kyrkans lokala utåtriktade 
verksamhet finns i flera former – försam-
lingsaftnar med intressanta och kända 
föreläsare har lockat många, skolklasser 
kommer till kyrkan för både påsk- och  
allahelgonavandring, vägkyrkan, valborgs-
mässofirande, dans kring granen på Kyrk-
torget, med mera. Och utöver det grupper 
för olika åldrar, diakoni, dop, begravningar, 
bröllop, konfirmation, gudstjänster…

Demokratisk kyrka
Det här var några exempel på vad som 
hänt och händer inom Norrahammars för-
samling 2022–2025. 

Och snart är det alltså dags för kyrkoval till 
2026–2029. Du som är medlem i Svenska 
kyrkan och över 16 år kan välja vilka förtroen-
devalda du vill ska fatta de övergripande be-
sluten om verksamhet, budget och riktning. 

Vår svenska kyrka är en öppen och demokra-
tisk folkkyrka där de förtroendevalda ansvarar 
för att demokratin upprätthålls och kyrkans 
ledare för att Svenska kyrkans lära följs. 

Din möjlighet att påverka
Använd din demokratiska rätt genom att 
rösta i kyrkovalet och/eller engagera dig!

Kyrkovalet pågår 8–21 september 2025.  
Du får välja representanter till kyrkofull-
mäktige för din församling, Växjö stift och 
det nationella kyrkomötet.

Lokalt finns bara en lista – ”För Kyrkans 
bästa i Norrahammars församling”. Ingen 
på listan kandiderar för ett visst politiskt 
parti i kyrkovalet. Sex av namnen är nya 
sedan valet 2021. Se sidan 4 i kalendariet.

Sammanställt av Lisbeth Lejon

Läkare och radiopratare

Kyrkorådets ordförande  
Tommy Gustafsson.
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Hänt sen sist

Mötesplats Hovslätt gästades 19 februari av  
Jerry Waldemarsson, korsordsmakare. Han gör våra  
korsord till Kyrkobladet. Foto: Anette Karlsson

Torgny Wirén inspirerar elever i årskurs 6 från Norra- 
hammar och Hovslätt 13 mars i församlingshemmet.  
Temat var medmänsklighet, gyllene regeln, självkänsla  
med mera. Foto: Anette Karlsson 

Babyrytmik i Kyrkvillan.
Foto: Therése Ekvall

Påskvandring 8 april för årskurs 3 i Hovslätt i ett ekumeniskt samarbete. Foto: Lovisa Karlsson

Petra Bertilsson tillsammans med professor Maria Sjöberg. 
Frukost i Kyrkvillan 7 mars inför den internationella kvinno- 
dagen. Maria hade en föreläsning om Svenskt kvinnobiografiskt 
lexikon. Foto: Anette Karlsson
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Hänt sen sist

Nadja Ericson förläste om Tro, liv och vardag i Filippinerna 
18 februari. Utbytesprogrammet ”Ung i den världsvida 
kyrkan” är för dig som är 18–30 år. Foto: Anette Karlsson

Sjukhuspräst Thomas Sjöberg sjöng, spelade och berättade 
om sitt arbete som sjukhuspräst på Kaffetåren 8 april. 
Foto: Anette Karlsson

Ann-Christine Borg tillsammans med kyrkoskrivare Madelaine 
Krantz som avtackades på Påskdagen 20 april i Norrahammars 
kyrka. Foto: Anette Karlsson

Konfirmandresa till Berlin och Wittenberg 13–17 april. Konfirmander, unga ledare och anställda  
utanför porten till Slottskyrkan där Martin Luthers 95 teser spikades fast.

Konfirmandkamp i Barnarp 4 april. Här står några av deltagarna 
från Norrahammars församling med vinsten ”Änglagrisen”. 
Delat första pris tillsammans med Barnarps församling.  
Foto: Anette Karlsson
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Välkommen till
Vägkyrkan i Sandseryd
18 juni – 6 juli

Caféet har öppet varje dag 10.00 – 18.00.  
Du kan fika hembakat, titta på utställningen och köpa lotter.  

Aktiviteter i trädgården med bland annat tipspromenad och annat kul.
Besök gärna Sandseryds kyrka och delta i symboljakten: Liljan.

Andakt/gudstjänst varje dag. Kom, se och njut av vägkyrkan på landet!

Återbruk och Naturen   
som formgivare

Midsommarhelgen  

Speciella händelser

Boël Östlund ställer ut sina skapande alster  
med naturens resurser som grund. 
Kom, titta och få inspiration! 

All behållning går till ACT Svenska kyrkan. Telefonnummer till vägkyrkan: 072 - 206 20 88  
För mer information: www.svenskakyrkan.se/norrahammar samt foldern om vägkyrkan. 

Midsommarafton 20 juni 14.30 
Vi klär midsommarstång, sjunger sommarsånger,  
dansar och äter jordgubbstårta.

Midsommardagen 21 juni 16.00
Friluftsgudstjänst och fika med jordgubbstårta.

Söndag 22 juni 10.00
Gudstjänst i Sandseryds kyrka och kyrkkaffe.

Tisdag 24 juni 16.00	 Hjulkul med kyrka, samt korvgrillning i trädgården.
			   Midsommarpimpa ditt fordon och vinn tävlingen.
Torsdag 26 juni 14.00	 Pippi bjuder in till allsång i trädgården.
Lördag 28 juni 14.00	 Workshop med årets utställare.
			   Kom, bli inspirerad och testa!
Måndag 30 juni 14.00	 Återvinningspoesi! Skapa nytt, med fantasi.
			   Malena Furehill inspirerar i skrivarkonsten.
Tisdag 1 juli 14.00	 Kom och gympa med Pippi och Nalle Präst!
Lördag 5 juli 14.00	 Tottes event kommer med hoppborg och annat kul.
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Korsord

ÄR 
BENEN
FULLA
MED I
VISA
DÄR

AXLAR
MÖTS

BINDE-
MEDEL

HÄFT-
STIFT

PÅ
STOLEN

KAKFAT

BÄST I
VÄST

BILDAR
DEMON-

STRANT--
ER

GLATT
SKÄMT
LURAR

FISK

HYLLA

HAND-
LADE

UNDER
LOCK

STÅ PÅ
TÅ

KAN
VARA

VALMAT

ÄR ANA-
KONDAN

LÄR UT
DE

RÄTTA
TAGEN

HÄCK-
VÄXTER
ÄLTAS
I TRÅG

TOPP-
KRAFT

ÄR
AKRO-

BAT

RÖRGAS

SPRIDA
GLÄDJE

KASSA
SPETS

PÅ
SPETS

LÄNK
KLAPP-
PLATS

HOPPAR
MAN
ÖVER

JW
KRYSS.

SE

KOMMER
I LOV-
SÅNG

YR VID
TRÖSK-

NING

I MID-
SOMMAR-

KRANS-
EN

SES
TYSTA
AKTÖ-

RER

GÖR
PLAN
MARK
FIXAR

SMULT-
RON-

STÄLLE
UTLOPP

UTAN
KLANG

BOLAG
KAN

MAN HA
RÄTT I

TALL-
MARK

GJORDE
BUD

BÖNA
TAKT-
SLAG

GAMLE
SVART-

EN

SÖKER
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SNURRIG
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INGEN

DIT

Lösningen skickas in senast den 31 juli till:
Anette Karlsson, Centrumgången 5, 562 32 Norrahammar
eller mejl till anette.karlsson2@svenskakyrkan.se
Tre vinster dras och svar kommer i nästa blad.

Vinnare korsord 2025 Nr 1. Lösningen var: Påskpyssel
Inger Uman, Gunnar Svensson, Malva och Maria Abrahamsson
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Söndag 8 juni kl. 18.00
Månsarps kyrka
KÖRTONER I SOMMARTID
Månsarps kyrko- och gospelkör

Söndag 15 juni kl. 18.00
Norrahammars kyrka
SOMMARKONSERT
Norrahammars Musikkår   
Dirigent Yngve Nordström

Söndag 15 juni kl. 18.00
Månsarps kyrka
SOMMAR MED GLANS
Familjen Glans (Viktoria, Johannes, 
Gittan, Andreas och Emanuel)

Tisdag 24 juni kl. 18.00
Sandseryds kyrka
NEW DIMENSIONS  
– pop/rock- grupp	
Nils Ekwall – vokalist 
Lukas Olsson – gitarr 
Elias Olofsson – Keyboard/piano 
Isak Källberg – bas              
Elia Andersson – trummor

Söndag 29 juni kl. 18.00
Sandseryds kyrka
YLENFORS COMBO
Musik- och sånggrupp från Jönköping  
Ledare Sören Ylenfors

Torsdag 3 juli kl. 18.00
Sandseryds trädgård (vid regn i kyrkan) 
ALLSÅNG I SOMMARTID 
Yvonne Aldenholt

Söndag 6 juli kl. 18.00
Sandseryds kyrka
SVENSKA PÄRLOR
Ellen Bertilsson 
Lydia Egerhag  
Isac Johansson   
(piano, sång och flygelhorn)

Söndag 20 juli kl. 18.00
Månsarps kyrka
KVARTETTEN KAMOMILL
Vilhelm Öhrström – piano               
Axel  Madenfalk – elbas             
Lucas Johansson – trumpet             
Amanda Sparf - sång

 i SOMMARKVÄLL
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Torsdag 24 juli kl.18.00
Sandseryd kyrka
FRÅN MOZART TILL RAGTIME
Violinist Bernt Lysell              
Urban och Marie Gärdborn  
- piano och sång

Söndag 3 augusti kl. 18.00
Sandseryds kyrka
TRIO WOLSKI
Hanna Blomberg – violin             
Petter Ferneman – accordion           
Kristian Wolski – cittra

Torsdag 14 augusti kl. 18.00
Kyrkvillan, Hovslätt
AMERICAN HYMNS
Jonas Olsson  
– gitarr, mandolin, sång                         
Mattias Hultman  
– bas, munspel, sång 
Roger Randow  
– dobro, pedalsteel, sång                  
Magnus Käll  
– trummor, sång

Välkommen!

Glad Sommar
Söndag 17 augusti kl. 18.00
Månsarps kyrka
Le We KVARTETTEN  
– a capella-grupp
Gabriella och Patrik Lernberg 
Åsa och Magnus Westroth

Söndag 24 augusti kl. 18.00
Norrahammars kyrka
TRINNING FOLKMUSIK  
- från polska till koral
Åsa Björkman  
- fiol, sång, gitarr                 
Anna Dahlgren Carlsson  
– fiol, kontrabas, sång 
Karin Sjöberg   
– fiol, sång

Månsarps
församling
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Anslagstavlan

För mer information se hemsidan: www.svenskakyrkan.se/norrahammar

Öppen kyrka  

i Sandseryd  
kl. 10.00- 18.00

1 juni – 31 augusti 

Sommarlek  
Välkommen till våra fina lekparker i församlingen  
Under juni (vecka 23–26) och i augusti (vecka 32–35).

Måndagar kl. 10–12 Stenbäcken,
Torsdagar kl. 10–12 Kyrkvillan.

Konfirmation  
i Norrahammars församling 
Konfirmandinskrivning söndag 7 september  
i Norrahammars kyrka kl. 11.00 
Vi firar gudstjänst, därefter fika och information i 
församlingshemmet. Vi informerar om träffar och  
läger under konfirmandtiden.

Anmäl dig på vår hemsida!
www.svenskakyrkan.se/norrahammar

Våffelkvällar på 
Stenbäcken 
Onsdagar på Stenbäcken 
kl. 18.00 – 20.00
4 juni, 11 juni, 6 augusti,  
13 augusti, 20 augusti,  
27 augusti 

Församlingsutflykt 
till Navet, Borås 
den 13 augusti för dig som  
är född 2013–2015
www.navet.com/upplevelser
Här kan man experimentera, 
lära sig om rymden,  
vattenbanor, ljud med mera.
Avgift 50 kr/person, mat ingår. 
Buss från Norrahammar kl. 
8.30 och Hovslätt 8.45, 
åter Norrahammar ca kl. 15.

Anmälan senast 9 augusti till 
Gudrun Lindkvist  
sms 0762 77 56 03 gudrun.
lindkvist@svenskakyrkan.se

Fri lek och  
gemenskap för  
ung som gammal.  
Enklare fika.  
Vid ösregn - inställt!
Torsdag 5 juni  
kl. 10.00 Invigning  
av ny lekplats i  
Kyrkvillans trädgård.
Välkommen!

14



BARNENS SIDA

Nu är jag här igen, Nalle Präst. Så roligt att se er igen! Nu ska ni 
få se hur det blev när jag hjälpte min kompis. Det gick riktigt bra. 
Tänk att man kan göra någon glad med extra kärlek. Jag hjälpte 
Nallen att få fina kläder. Det ser ut som en Nalle Biskop. Hoppas 
att ni har kunnat göra något extra bra för någon. Lös labyrinten 
här nere så ser du hur fin Nalle Biskop blev. 

Nu sitter jag här i solen och ska fika. Det känns att sommaren 
snart är här. I sommar 18 juni – 6 juli flyttar vi upp till Sandseryd 
och till vårt vägkyrko-café. Där finns det gott fika, verksamheter 
och mycket annat roligt i trädgården som händer. Hoppas att ni 
vill komma och besöka oss.

Ta gärna med familj, släkt eller någon kompis.  
Mer om det kan ni läsa om på sidan 10 så missa inte det. 

Varmt välkommen! 

Labyrinten med präst och biskop
Nalle Biskop har varit ute och rest med konfirmander, unga 
ledare och personal i Tyskland. Åkt buss långt. Nu behöver han 
hitta hem till Norrahammars församling för att hjälpa Nalle Präst 
inför sommaren och vägkyrkan. Kan du finna den rätta vägen? 

Rätt svar från förra numret:  
Den som inte hade några kläder. 

Hej!

Nalle Präst fikar.
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Svenska kyrkan i Norrahammar, Sandseryd och Hovslätt  
(Med reservation för ändringar) 

Se även hemsidan: www.svenskakyrkan.se/norrahammar 
På startsidan finner du: ”Detta händer i församlingen just nu” 

Sidan uppdateras varje vecka.

Församlingsexpeditionen, Norrahammar 
Öppen: månd, onsd–fred kl. 10–12, tisd kl. 13–15 Tel. 036-36 21 00

Varmt välkommen  
till gudstjänster

Juni
Sandseryds kyrka har öppet varje dag  
10 – 18 under juni, juli och augusti

Söndag 2 juni,  
1: a söndagen e. trefaldighet
Sandseryd	 10.00	 Gudstjänst med
		  Våravslutning
		  Trainée Emanuel  
		  Johansson  
		  avtackas
		  Barnkören  
		  Sångbubblorna,  
		  musikelever
		  Vattenfest efter 	
		  gudstjänsten
				  
Söndag 8 juni, pingstdagen
Norrahammar	 11.00	 Gudstjänst

Måndag 10 juni, annandag pingst
Norrahammar	 18.00	 Kvällsmässa

Onsdag 11 juni
Norrahammar	 12.00	 Middagsbön och  
		  sommarlunch

Söndag 15 juni,  
Heliga Trefaldighets dag
Norrahammar	 11.00	 Gudstjänst 
		  Kyrkoskrivare Pär  
		  Nilsén välkomnas
		  Kyrkkaffe
Norrahammar	 18.00	 Musik i  
		  sommarkväll
				  

Vägkyrka i Sandseryd 18 juni till 6 juli
Caféet och Sandseryds kyrka har öppet 
varje dag 10 – 18.
Mer info se sida i Kyrkobladet, hemsida 
eller vägkyrkans folder
Vägkyrkan tel. 0722-06 20 88
Mer information:  
www.svenskakyrkan.se/norrahammar

Onsdag 18 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka 
	 18.00	 & café
	 14.00	 Andakt
		
Torsdag 19 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka 
	 18.00	 & café
	 14.00	 Andakt

Fredag 20 juni, midsommarafton
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka 
	 18.00	 & café,  
		  jordgubbstårta
	 14.00	 Andakt
14.30		  Vi klär midsom- 
		  marstången

Lördag 21 juni, midsommardagen
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka
	 18.00 	 & café
	 16.00	 Friluftsgudstjänst



Välkommen att vara med i våra grupper!
Vid frågor ring 036-36 21 00. Har du förslag på ny grupp är du mycket välkommen att höra av dig och tipsa oss.

Söndag 22 juni,  
Den helige Johannes döparens dag
Sandseryd	 10.00	 Gudstjänst
	 10.00-	 Vägkyrka & café
	 18.00	
Måndag 23 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka & café
	 18.00
	 14.00	 Andakt 
		
Tisdag 24 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt
	 18.00	 Musik i  
		  sommarkväll
		
Onsdag 25 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt
				  
Torsdag 26 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt 

Fredag 27 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
		  14.00		
Andakt 

Lördag 28 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt 
		
Söndag 29 juni,  
2: a söndagen e. trefaldighet
Kyrkvillan	 10.00	 Gudstjänst
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt
	 18.00	 Musik i sommarkväll

Måndag 30 juni
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt			
			 

Juli
Tisdag 1 juli
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt 

Onsdag 2 juli
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt
		
Torsdag 3 juli
Sandseryd	 110.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt
	 18.00	 Musik i  
		  sommarkväll 
 
Fredag 4 juli
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt 

Lördag 5 juli
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt
		
Söndag 6 juli,  
3:e söndagen e. trefaldighet
Norrahammar	 11.00	 Gudstjänst
Sandseryd	 10.00-	 Vägkyrka  
	 18.00	 & café	  
	 14.00	 Andakt
	 18.00	 Musik i  
		  sommarkväll
Vägkyrkan avslutas



Välkommen att vara med i våra grupper!
Vid frågor ring 036-36 21 00. Har du förslag på ny grupp är du mycket välkommen att höra av dig och tipsa oss.

Torsdag 10 juli
Gjutaren	 14.00	 Mässa
Smedjegården	15.00	 Mässa

Söndag 13 juli,  
4:e söndagen e. trefaldighet
Norrahammar	 11.00	 Mässa

Torsdag 17 juli
Gjutaren	 14.00	 Andakt
Smedjegården	15.00	 Andakt

Söndag 20 juli,  
8:e söndagen e. trefaldighet
Kyrkvillan	 10.00	 Gudstjänst

Torsdag 24 juli
Gjutaren	 14.00	 Andakt
Smedjegården	15.00	 Andakt
Sandseryd	 18.00	 Musik i  
		  sommarkväll

Söndag 27 juli,  
6:e söndagen e. trefaldighet
Norrahammar	 11.00	 Mässa

Torsdag 31 juli
Gjutaren	 14.00	 Andakt
Smedjegården	15.00	 Andakt

Augusti
Söndag 3 augusti, Kristi förklarings dag
Kyrkvillan	 10.00	 Mässa
Sandseryd	 18.00	 Musik i  
		  sommarkväll
Norrahammar

Söndag 10 augusti,  
8:e söndagen e. trefaldighet
Norrahammar	 11.00	 Gudstjänst Varmt välkomna!

Torsdag 14 augusti
Kyrkvillan	 18.00	 Musik i  
		  sommarkväll

Söndag 17 augusti,  
9:e söndagen e. trefaldighet
Norrahammar	 11.00	 Mässa

Onsdag 20 augusti
Kyrkvillan	 14.30	 Mötesplats  
		  Hovslätt

Söndag 24 augusti,  
1:e söndagen e. trefaldighet
Kyrkvillan	 10.00	 Gudstjänst
Norrahammar	 18.00	 Musik i  
		  sommarkväll

Söndag 31 augusti,  
11:e söndagen e. trefaldighet
Norrahammar	 11.00	 Mässa
		  Komminister  
		  Petra Bertilsson
		  avtackas
		  Kaffeservering

September
Torsdag 4 september
Gjutaren	 14.00	 Mässa
Smedjegården	15.00	 Mässa

Söndag 7 september,  
12:e söndagen e. trefaldighet
Norrahammar	 11.00	 Gudstjänst m.  
		  konfirmand- 
		  inskrivning
		  Kyrkkaffe
Kyrkvillan	 17.00	 Mässa



Du som är medlem i Svenska kyrkan och har fyllt 16 år får rösta i kyrkovalet  
om du vill. Du kan rösta från och med den 8 september till och med valdagen  
söndagen 21 september 2025. När du röstar påverkar du vad kyrkan ska göra. 

Din röst är viktig! 

Kyrkoval 2025

I kyrkovalet kan du rösta i tre val

1.			 Kyrkofullmäktige – ditt närmaste val 
	 Kyrkofullmäktige tar beslut som  
	 påverkar din närmaste församling.  
	 Frågorna kan handla om vilka  
	 aktiviteter som församlingen ska  
	 ha och vilken hjälp människor  
	 som har det svårt ska kunna få.  
	 Detta val har vita valsedlar.

2.			 Stiftet – regionen 
	 Svenska kyrkan är indelad i 13 stift.  
	 Tänk dig att du delar Sverige i 13 bitar. 		
	 Dessa områden kallas stift. I stiftsfull		
	 mäktige tas beslut som gäller stiftet. 		
	 Stiftens uppgift är att stötta för- 
	 samlingarna. Det kan handla om  
	 renoveringar av kyrkor eller hjälp- 
	 verksamhet för utsatta människor. 
	 Detta val har rosa valsedlar.

3.			 Kyrkomötet – nationen  
	 Kyrkomötet är som Svenska kyrkans 		
	 riksdag. Kyrkomötet har 251 ledamöter. 	
	 De beslutar om frågor som ska gälla  
	 för Svenska kyrkan i hela Sverige,  
	 till exempel vilka psalmer som  
	 ska finnas med i psalmboken. 
	 Detta val har gula valsedlar.

Mer information finns att läsa på 
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval

VAL TILL KYRKOFULLMÄKTIGE
För Kyrkans bästa i
Norrahammars församling

1. Lotta Lilja
2. Tommy Gustafsson
3. Johanna Blomqvist
4. Michael Axelsson
5. Maria Abrahamsson
6. Johnny Nilsson
7. Marie Andréasson
8. Göran Björkman
9. Carina Jörgensen
10. Håkan Freidlitz
11. Aurelia Morariu
12. Peter Wiberg
13. Johanna Petersson
14. Rolf Hugosson
15. Birgit Söderström
16. Anders Gimmerstorp
17. Carina Carlsson
18. Inger Wärme
19. Jenny Rogö
20. Gunnel Bengtson
21. Inga Boström
22. Boël Östlund
23. Mona Iréne Forsberg




